
 ةــــــة الوطنيـــــوزارة التربي
  الشعبة: تقني رياضي                                                    -برج بوعريريج-عيسى حميطوشثانوية: 

   2018 ديسمبــــر 06                                                        الاختبار الأول للثلا) الأول 
  عــــةسا 02دة: ــــالم                                                  (هندسة مدنية) مادة التكنولوجيا اختبار في

  علومات. اقرأ السؤال جيدا وفكر قبل ان تجيب واعلم أن فهم السؤال نصف الجواب والبلاغة في العلوم التقنية تعني البساطة في طرح الافكار و الم:  تنبيه

  الأستاذ: سعدي اسFعيل                                  2من  1الصفحة 

  أسئلة الميكانيك المطبقة :
  )نقاط 08( :المسألة الأولى

 ل Bجموعة من القوى ك? هو موضح بالشكل .ليكن لديك النظام المثلثي المحمّ 
A  : .مسند مزدوج             B   :.مسند بسيط  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  العمل المطلوب :

  تحقق أن النظام محدد سكونيا . -1

  .Bو Aاحسب ردود الأفعال في المسندين  -2

تدوين  مع مبينا طبيعتها ) احسب الجهود الداخلية في القضبانطريقة العقد(باستخدام الطريقة التحليلية  -3

   . النّتائج المتحصل عليها في جدول

المسموح به هو :  الحدي استنتج القضيب الأك` تحميلا ثم احسب مساحة المقطع اللازم اذا علمت أن الاجهاد  -4

�� � 1440��	/��
.   
  من الجدول المرفق المجنب المناسب .حدّد  . زاوي مجنباذا علمت أن قضبان النظام المثلثي عبارة عن  -5
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 الأستاذ : سعدي اسFعيل                                 2من  2الصفحة 

  :  نقاط) 04( المسألة الثانية
ك? هو موضح أفقية معرض إلى قوى محورية  E=2*106 kg/cm2معامل مرونته     cm2 5قضيب معدe ذو مقطع

  >. أدناه الشكلب
  
  
  
  
  

  العمل المطلوب:  

  في مختلف مقاطع القضيب وبw طبيعة كل تأثu. ���ثم قيمة الاجهاد الناظمي (N)د قيمة الجهد الناظمي حدّ  -1
  على طول القضيب .���أنشئ مخطط الاجهاد الناظمي  -2
  للقضيب واستنتج طبيعة تشوهه . ��∆�أحسب التشوه المطلق -3

  أسئلة البناء: 
  : )اطنق 06( الأولى سألةالم 

  ة ـــنقط Mرباعية الشكل و  ABCDقطعة أرض 
  .كل المقابل هو موضح بالشّ ك?  ]ACمن الضلع [

  فة باحداثياتها القا~ة :معرّ  A, Cالنقاط 
 A(100 ; 100) , C (450; 225) .  

  ة :ـــــم التاليتعطى القيّ 
AB = 158.14m    ;       AD = 300m         

     � � ��. �����				; 				� �  !. �"���  

  العمل المطلوب :
   .AC، ثم احسب الطول  %$#مت الاحدا� : السّ  حسبا -1
;	'&#	:  ةت الاحداثيو السّم ستنتجا -2 	#&( .  
  .ABCDاحسب مساحة القطعة طبية باستخدام الاحداثيات الق -3

*(:  القطبية حتى تكون Mاوجد احداثيات  -4 �
*

+
)$,%-.   

  .M(AM ; GAM)هي :  M الاحداثيات القطبية للنقطة  ملاحظة :
  ): ةنقط 02(  ةالثاني سألةالم

   :المقابلكل ليكن لديك المخطط الموضح في الشّ 
  
  
  
  
  
  .في الشكلر المرقمة ــــالعناص مّ ـــــس. 
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 الاستاذ: سعدي اس�عيل                                                                                                        بوعريريجبرج  –عيسى حميطوش ثانوية 

 

1 
 

  في مادة التكنولوجيا  الأولالفصل  لفرض الاولالاجابة النموذجية ل
  06/12/2018يوم  (هندسة مدنية )

  النقاط   ابةـــــــــــــــــــــــاصر الاجــــــــــــــــــــــعن
  التطبيقية  يكانيكأسئلة الم

  اطنق 08 :المسألة الأولى 

  :  التأكد من ان النظام محدد سكونيا -1
     n=5  و       b=7   : 2ومنهn-b = 2*5 - 7 = 10- 7 =3              النظام محدد ومقرر سكونيا ف عليهو.  
  (انظر الشكل) . حساب ردود الأفعال : -2

                        Ax=0 KN                           Ay =-35KN                   Hy = 50KN  
  (انظر الشكل ) .جدول ج فيئوتدوين النتا حساب الجهود الداخلية مع تحديد طبيعة الجهد  -3

αلداخلية االزاوية  - = 53.13°  

  
  .مبينة في الجدول أدناه و طبيعتها استنتاج الجهود الداخلية في القضبان   -

  اسم القضيب  )KN(الجهد  الطبيعة
  AB  43.75  انضغاط

 AC  26.25  شد
  BC  18.75  انضغاط
 BD  15.00  انضغاط

 EC  7.50  شد
 ED  12.50  انضغاط

 CD  12.50  شد
  . 43.75KN بجهد داخلي قدره : ABهو القضيب  القضيب الأكW تحميلا - *    -4

�حساب مساحة مقطع القضيب الكافي :  -*        ≥ 	
�
�
 = ����

���� = �. �����  

   . S=3.08cm2[ساحة قدرها :  40x40x4: المجنب الزاوي المختار هو   - 5
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 الاستاذ: سعدي اس�عيل                                                                                                        بوعريريجبرج  –عيسى حميطوش ثانوية 
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  نقاط 40 المسألة الثانية : 
  : مقطعتحديد الجهود الداخلية في كل  - 1

  : 1-1المقطع 
  

��	 = 0	 ⟹	�� =  #شد"					.! 5000
  

�$                     :           1-1الاجهادات الناظمية في القطع  � 	%
& �

����
� � 1000 !/()*  

  :2-2المقطع 
        

��	 � 0	 ⟹	�* �  #شد"					.! 3500
  

*$                    :           2-2الاجهادات الناظمية في القطع  � 	+
& �

����
� � 700	 !/()*  

  :3-3المقطع 
        

��	 � 0	 ⟹	�� �  #شد"						.! 4500
  

�$                         :         3-3الاجهادات الناظمية في القطع  � 	.
& �

����
� � 900 !/()*  

   رسم المنحنى البياb للاجهادات الناظمية بدلالة الطول:  - 2
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  حساب الاستطالة الكلية  -3

�1∆                       : 1-1قطع الاستطالة في الم -* �		%.2%&.3 �		 ����∗���∗*∗��5 	� 	0.03750	()  

*1∆                     : 2-2المقطع الاستطالة في  -* �		+.2+&.3 �		 ����∗����∗*∗��5 	� 	0.03500	()  

�1∆                       : 3-3الاستطالة في المقطع  -* �		..2.&.3 �	 ����∗�*��∗*∗��5 	� 	0.05625	() 

1∆                                     الاستطالة الكلية : -* � ∆1� 8 ∆1* 8 ∆1� � 0.12875() 
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 الاستاذ: سعدي اس�عيل                                                                                                        بوعريريجبرج  –عيسى حميطوش ثانوية 
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  البناء :أسئلة 
  نقاط) 06التمرين الأول : (

1-  gحساب السمت الاحداACG  

D∆EFG = HG − HF = 450 − 100 = �>�	�
∆JFG = KG −KF = 225 − 100 = ?�>	� ⟹ الربع	الأول ⟹LMN = B = =O.?PBQ 

AC:                  RSحساب الطول  -* = T∆EFG* + ∆KFG* = U"350#* + "125#* = �=?. P>	�  

DVFW	          استنتاج السموت الاحداثية: -2 = VFG − X = 78.16 − 57.68 = 20.48	!YZ
VF[ = VFG + \ = 78.16 + 21.84 = 100	!YZ			  

  :  باستخدام الاحداثيات القطبية ABCDمساحة القطعة حساب  - 3

] = ?
�∑ _`. _`a?. bc`"L`a? − L`#   

S = 	12	eRf. RS sin"VFG − VFW# + RS. �j sin"VF[ − VFG#k 
S = 1

2	e158.14 ∗ 371.65 sin"78.16 − 20.48# + 371.65 ∗ 300 sin"100 − 78.16#k ] = �?OO�. OP�� 
  : Mحساب الاحداثيات القطبية للنقطة  -4
  . grdACG =MAG 78.16=:  على استقامة واحدة وعليه  A ;M .Cلدينا النقاط :  :AMGحساب  -*
  : AMحساب الضلع  -*

SFWl                                               لدينا من جهة : =	 �� 	�FWG[ = ��mm�.mn
� = 10470.215 

SFWl                            ولدينا من جهة أخرى :                       =	 �* 	Rf. Ro sin"VFG − VFl#  
	ومنه : 

Ro = 	 2 ∗ SFWl
Rf sin"VFG − VFW# =

2 ∗ 10470.215
158.14 sin"78.16 − 20.48# = 168.24	)		 

  

bنقاط) 02: (التمرين الثا  
  تسمية العناصر : -*

  دعائم السقف. -1                    
  شرائح  -2                    
  غطاء (قرميد) -3                    
  (قناة تصريف مياه الأمطار) مزراب -4                    
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